
راهنمای والدین برای همراهی نوجوانان 
در دوران بلوغ

دوران بلوغ مرحله‌ای حساس از رشد نوجوان است که با تغییرات جسمی، 
روانی و اجتماعی همراه می‌باشد. آگاهی و حمایت والدین در این دوران نقش 
مهمی در سلامت جسمی و روانی فرزندان دارد. در ادامه، مهم‌ترین راهکارهای 

همراهی مؤثر والدین در این مرحله بیان شده است:
۱. آگاهی از تغییرات دوران بلوغ: والدین باید از تغییرات فیزیکی، هورمونی 
و روانی این دوره آگاه باشند تا بتوانند رفتارها و احساسات نوجوان را بهتر 

درک کنند.
۲. برقراری ارتباط مؤثر: ارتباط صمیمی، باز و صادقانه میان والدین و نوجوان 
پایه‌ی اعتماد متقابل است. گوش دادن فعال و بدون قضاوت به نگرانی‌ها و 

احساسات فرزند، زمینه‌ساز رابطه‌ای سالم و پایدار خواهد بود.
۳. ایجاد فضای حمایتی در خانه: محیطی امن و پذیرنده ایجاد کنید تا نوجوان 

بتواند احساسات و دغدغه‌های خود را بدون ترس از سرزنش بیان کند.
۴. آموزش مدیریت استرس و احساسات: به نوجوانان کمک کنید تا روش‌های 
آرام‌سازی، کنترل خشم و مهارت‌های حل مسئله را بیاموزند و بتوانند با 

تغییرات خلقی و اضطراب‌های دوران بلوغ مقابله کنند.
۵. حمایت از هویت فردی: تشویق نوجوان به شناخت استعدادها، علایق و 
ارزش‌های شخصی به رشد هویت سالم کمک می‌کند. استقلال تدریجی و 

تصمیم‌گیری مسئولانه را نیز تقویت کنید.
۶. آموزش بهداشت و آگاهی جنسی: اطلاعات درست، صادقانه و متناسب با 
سن در زمینه‌ی تغییرات جسمی، بهداشت فردی و آگاهی جنسی به نوجوان 

کمک می‌کند از منابع نادرست دور بماند و با اطمینان رشد کند.
۷. درک نیاز به استقلال: نوجوانان نیاز به استقلال دارند. والدین باید ضمن 
حفظ مرزهای خانوادگی، فرصت تصمیم‌گیری و مسئولیت‌پذیری را به آن‌ها 

بدهند.
۸. توجه به سامت روان: در صورت مشاهده‌ی علائمی مانند گوشه‌گیری، 
اضطراب، پرخاشگری یا افت تحصیلی، مشورت با روان‌شناس یا مشاور 

متخصص ضروری است.
۹. مراقبت از سامت جسمی: تشویق به تغذیه‌ی سالم، ورزش منظم، خواب 
کافی و پرهیز از مصرف مواد مضر، از پایه‌های اصلی رشد سالم نوجوان است.

بلوغ تنها مرحله‌ای از رشد نیست، بلکه فرصتی برای تقویت رابطه‌ی والدین 
و فرزند است. با آگاهی، صبر و گفت‌وگو، می‌توان نوجوانان را در این مسیر 
حساس همراهی کرد تا دوران بلوغ را با سامت، آرامش و اعتماد به نفس 

پشت سر بگذارند.
معاونت اجتماعی کلانتری ۱۵۷ مسعودیه

بازدارندگی مبالغ جرایم رانندگی، عامل موثر 
در کاهش تخلفات و تصادفات

رئیس اداره حقوقی پلیس راهور تهران بزرگ به بررسی عامل موثر در کاهش 
تصادفات و تخلفات راهنمایی و رانندگی در تهران پرداخت.

به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، سرهنگ خسروی، رئیس اداره حقوقی 
پلیس راهور تهران بزرگ، با استناد به ماده ۲۱ و ۲۲ قانون رسیدگی به 
تخلفات رانندگی مصوب ۱۳۸۹ اظهار کرد: با توجه به افزایش مبالغ جرایم 
راهنمایی و رانندگی در سال گذشته، انتظار می‌رفت، مبالغ جدید عامل 
موثری در کاهش تخلفات و در پی آن کاهش تصادفات همچنین انضباط 
ترافیکی باشد به عبارت دیگر یک رابطه معکوسی بین افزایش مبلغ جریمه 
و کاهش تخلفات وجود داشته باشد به این معنی که هر چه مبالغ جریمه 
بالاتر می‌رود میزان تخلفات و تصادفات نیز پایین‌تر برود در حالی که ما 
چنین چیزی را به صورت ملموس نمی‌بینیم لذا نتیجه می‌گیریم که صرفا 
افزایش مبالغ جرایم رانندگی بازدارنده نیست بلکه کاهش تخلفات و تصادفات 
در کنار مبالغ جریمه نیازمند یک بسته ترکیبی از امور آموزشی، فرهنگی 
و زیر ساختی است.وی در خصوص نحوه تعیین مبلغ جرایم راهنمایی و 
رانندگی افزود: برای تعیین نرخ جریمه هر تخلف رانندگی حداقل شش 
مولفه دخالت دارد که عبارتند از: مکان )کلان شهر، شهر و روستا( زمان، نوع 
تخلف، میزان تاثیر در آلودگی هوا، میزان تاثیر در ایمنی عبور و مرور و میزان 
تاثیر درحادثه ساز بودن آن تخلف که با تایید وزارت کشور، دادگستری و 
راه و شهرسازی که در نهایت به تصویب هیات وزیران می‌رسد.وی ادامه داد: 
طبق قانون رسیدگی به تخلفات رانندگی هر سه سال یکبار متناسب با نرخ 
تورم، مبالغ جرایم رانندگی قابل تغییر است که آخرین بار در تیر ماه ۱۴۰۳ 

انجام پذیرفته است. 

تحویل ۱۴۰۰ دوربین‌ برای البسه شهربانان شهرداری 
تهران طی دو هفته آینده

مدیرعامل شرکت شهربان و حریم‌بان شهرداری تهران با بیان اینکه ۶۰ سری 
دوربین خودرویی تحویل شده و آماده بهره‌برداری هستند، گفت: هزار و ۴۰۰ 
دوربین البسه نیز در مرحله تست نهایی قرار دارند.به گزارش ایسنا، خداداد 
کاشفی با تأکید بر اهمیت توسعه نظارت هوشمند در مجموعه شهرداری، از 
اجرای گام‌های جدید این طرح خبر داد.وی گفت: یکی از محورهایی که از 
گذشته پیگیری شده و اکنون در شرکت ادامه دارد، توسعه و ارتقای نظام 
نظارت هوشمند است. تجربه نشان داده هرچه مواجهه نیروی انسانی با نیروی 
انسانی بیشتر باشد، احتمال بروز تخلف یا فساد افزایش می‌یابد. در مقابل، با 
کاهش این مواجهه و تقویت نظارت فناورانه و شفافیت، می‌توان هم از بروز 
فساد جلوگیری کرد و هم فرایندها را سریع‌تر و دقیق‌تر پیش برد.کاشفی با 
اشاره به اقدامات انجام‌ شده در این زمینه افزود: در راستای اجرای این طرح، 
قراردادی برای تجهیز نیروها و خودروهای عملیاتی به دوربین‌های هوشمند 
منعقد شده است. تاکنون ۱۴۰۰ دستگاه دوربین البسه و ۶۰ سری دوربین 
خودرویی خریداری شده که هر خودرو به پنج دوربین )یک دوربین در کابین 

و چهار دوربین در چراغ گردان‌ها( مجهز می‌شود. 

راه‌اندازی بازار مشارکتی بانوان 
در بازار میوه و تره‌بار پیامبر

مدیرعامل سازمان میادین میوه و تره‌بار شهرداری تهران از راه‌اندازی بازار 
مشارکتی بانوان در بازار میوه و تره‌بار پیامبر خبر داد.

به گزارش روابط عمومی سازمان میادین میوه و تره‌بار شهرداری تهران؛ 
مهدی بختیاری‌زاده با اشاره به راه اندازی نخستین بازار مشارکتی بانوان در 
بازار میوه و تره‌بار پیامبر گفت: این بازار با همکاری منطقه 5 و اداره کل امور 
بانوان شهرداری تهران در بازار میوه و تره‌بار پیامبر راه‌اندازی شده است.وی 
افزود: در این بازار زنان سرپرست خانوار، تولیدات خود را که اعم از دست 
ساخته‌ها، محصولات غذایی و ارگانیک است؛ عرضه می‌کنند. مدیرعامل 
سازمان میادین میوه و تره‌بار شهرداری تهران ادامه داد: 12 غرفه به مساحت 
15 متر مربع برای این منظور در نظر گرفته شده است.وی بیان کرد: در 
مجموع 24 بهره‌بردار از این 12 غرفه استفاده می‌کنند.بختیاری‌زاده یادآور 
شد: این غرف به صورت رایگان بین یک تا 2 ماه در اختیار زنان تولید کننده 

سرپرست خانوار قرار می‌گیرد.

تشکیل قرارگاه »سیما و منظر شهری تهران« 
معاون خدمات شهری و محیط زیست شهرداری تهران از تشکیل قرارگاه 
»سیما و منظر شهری تهران« با هدف ارتقای هویت بصری، بهبود چهره شهر 
و هماهنگی اقدامات مرتبط با سیما و منظر پایتخت خبر داد و گفت: در این 
قرارگاه، تمامی موضوعات مرتبط با چهره شهر از حذف زوائد و ارتقای نظافت 
شهری گرفته تا بازآفرینی فضاهای عمومی و زیباسازی محیط در یک ساختار 

منسجم و هدفمند دنبال خواهد شد.
به گزارش ایسنا، داود گودرزی با اعلام این مطلب گفت: این قرارگاه در پی 
تأکید شهردار تهران بر انجام کار قرارگاهی در حوزه خدمات شهری با هدف 
ارتقای کیفیت سیما و منظر شهری، ساماندهی چهره شهر و تقویت هویت 
بصری پایتخت شکل گرفته است.وی در ادامه افزود: در این قرارگاه، همه 
دستگاه‌های ذیل معاونت خدمات شهری و سایر ارکان شهرداری در قالب 

کمیته‌های تخصصی، وظایف و اختیارات مشخصی خواهند داشت.

نگاه

راهور

شهری

رصد و آسیب‌شناسی 
مدارس غیردولتی

معاون وزیر آموزش و پرورش با اشاره به تشکیل کمیته 
رصد، پایش و مداخله در سازمان مدارس و مراکز غیر 
دولتی و توسعه مشارکت‌های مردمی وزارت آموزش و 
پرورش، گفت: در این طرح کلیه مدارس غیر دولتی در 
سراسر کشور مورد رصد، تحلیل و بررسی قرار می‌گیرند 
تا با آسیب شناسی لازم بتوانیم نسبت به رفع مساله 
اقدام به موقع و صحیح انجام دهیم. به گزارش ایسنا، 
احمد محمودزاده معاون وزیر آموزش و پرورش گفت: 
رخداد‌های بزرگ این روز باید به نسل جدید انتقال یابد 
و دانش آموزان با تاریخ مهم انقلاب آشنا شوند .وی در 
ادامه با اشاره به توجه ویژه رئیس جمهور محترم جناب 
آقای دکتر پزشکیان به مسأله آموزش و پرورش و دغدغه 
مندی دولت چهاردهم به این موضوع ، اظهار کرد: حرکت 
در مسیر سند تحول بنیادین آموزش و پرورش و اسناد 
بالادستی از مهمترین تکالیف ما در رسیدن به اهداف عالی 
نظام تعلیم و تربیت کشور است که در این زمینه باید 
هم زیرساخت‌های سخت افزاری شامل فضا ، تجهیزات 
و امکانات لازم را فراهم کنیم و هم در حوزه نرم افزاری، 
برنامه ریزی آموزشی و پرورشی و ارتقای کیفیت را مورد 
غفلت قرار ندهیم.معاون وزیر آموزش و پرورش با تاکید بر 
اینکه پایه و اساس اقتدار و مرجعیت علمی از آموزش و 
پرورش شروع می‌شود، تصریح کرد: تربیت نیروی انسانی 
کارآمد، فعال و کنشگر نیز در آموزش و پرورش شکل 
می‌گیرد و لذا باید توجه داشت که هم تولید علم و هم 
تربیت نیروی انسانی موثر و توانمند منوط به داشتن 
آموزش و پرورشی پویا و قدرتمند است.به گزارش مرکز 
اطلاع رسانی و روابط عمومی وزارت آموزش و پرورش، 
رئیس سازمان مدارس و مراکز غیر دولتی و توسعه 
مشارکت‌های مردمی وزارت آموزش و پرورش با اشاره 
به اینکه نظام آموزش و پرورش در تمام دنیا ماموریت و 
اهداف مشخصی دارد ، گفت: تعلیم و تربیت در کشور ما 
نیز دارای اهداف مشخص وتعیین شده‌ای است که همگی 
مدارس غیردولتی نیز موظف به حرکت در چارچوب‌های 
مشخص شده آن هستند و هیچ مدرسه غیر دولتی حق 
خروج از ساختار نظام تعلیم و تربیت رسمی کشور را 
ندارد و همه باید تابع سیاست‌های دستگاه آموزش و 
پرورش کشور حرکت کنند.معاون وزیر آموزش و پرورش 
با اشاره به تشکیل کمیته رصد، پایش و مداخله در 
سازمان مدارس و مراکز غیر دولتی و توسعه مشارکت‌های 
مردمی وزارت آموزش و پرورش، گفت: در این طرح کلیه 
 مدارس غیر دولتی در سراسر کشور مورد رصد ، تحلیل 

و بررسی قرار می‌گیرند.

اصلاح الگوی مصرف و توسعه 
انرژی‌های خورشیدی

مدیرکل محیط زیست و توسعه پایدار شهرداری تهران 
به اصلاح الگوی مصرف انرژی، بهینه‌سازی مصرف در 
ساختمان‌های شهرداری و توسعه انرژی‌های خورشیدی 

به عنوان سیاست‌های اصلی سال ۱۴۰۵ اشاره کرد.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، محمدصابر باغخانی‌پور 
در سومین نشست فصلی رؤسای ادارات محیط زیست 
و توسعه پایدار مناطق ‌۲۲گانه شهرداری تهران با اشاره 
به لزوم تغییر رویکرد در مصرف انرژی گفت: در سطح 
شهرداری تهران ساختمان‌های فراوانی وجود دارد که 
حدود ۵۰۰ ساختمان متعلق به مناطق است. در صورت 
اجرای طرح بهینه‌سازی و اصلاح الگوی مصرف جدید 
در این مجموعه‌ها، معادل ۴۰ مگاوات صرفه‌جویی در 
مصرف برق حاصل خواهد شد.وی افزود: هرچند اجرای 
این طرح حدود ۵۰۰ میلیارد تومان هزینه دارد، اما در 
عمل با توجه به محاسبات ایجاد نیروگاه خورشیدی منجر 
به صرفه‌جویی معادل ۲ همت از طریق توسعه انرژی‌های 
خورشیدی می‌شود.باغخانی‌پور با تأکید بر اهمیت رویکرد 
اصلاح الگوی مصرف در کنار توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر 
اظهارکرد: در مجموع با اجرای هفت راهکار مؤثر برای 
صرفه‌جویی در ساختمان‌های پرمصرف شهرداری می‌توان 
به صرفه‌جویی چشمگیر ۲ همتی در هزینه‌ها دست یافت. 
سیاست اصلی اداره کل در سال آتی، علاوه بر توسعه 
انرژی‌های خورشیدی، تمرکز بر اصلاح الگوی مصرف 
است.مدیرکل محیط زیست و توسعه پایدار شهرداری 
تهران در ادامه یکی از گام‌های عملی در این زمینه را 
تبدیل کولر‌های گازی به کولر‌های گازی خورشیدی 
دانست و گفت: با اجرای این طرح، برق مصرفی این 
کولر‌ها از مدار اصلی شبکه خارج و به‌صورت مجزا تولید 
می‌شود؛ اقدامی که موجب کاهش فشار بر شبکه برق و 
بهینه‌سازی مصرف خواهد شد.وی در ادامه با اشاره به 
برنامه‌های آموزشی در خانه‌های محیط زیست اظهار کرد: 
به‌منظور همسان‌سازی آموزش در کلیه خانه‌های محیط 
زیست، محتوای آموزشی یکپارچه‌ای تهیه شده است که 

در روز‌های آتی به مناطق ابلاغ خواهد شد. 

آموزش

محیط زیست
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اقلیم  تغییر  و  هوا  مرکز  رئیس 
با  زیست  محیط  حفاظت  سازمان 
پیامدهای  تشدید  به  نسبت  هشدار 
تغییرات اقلیمی در ایران تاکید کرد 
که آمارهای نیم قرن گذشته افزایش 
دو درجه‌ای میانگین دما و کاهش ۵۰ 
و  می‌دهد  نشان  را  بارش  میلی‌متری 
از تصویب برنامه ملی مدیریت تغییر 

اقلیم خبر داد.
احمد طاهری اظهارکرد: کشور ایران به 
دلیل موقعیت جغرافیایی خود یکی از 
کشورهایی است که در سال‌های اخیر 
به‌صورت جدی تحت تاثیر پیامدهای 
تغییر اقلیم قرار گرفته است. در حال حاضر 
پیامدهای تغییر اقلیم در کشور در گستره 
قابل‌ ملاحظه‌ای از منابع آب، کشاورزی، 
تامین امنیت غذایی، ناترازی انرژی، محیط 
زیست و... مشاهده می‌شوند. وی ادامه داد: 
بر اساس داده‌های پایش تغییر اقلیم در 
کشور، میانگین دمای کشور در ۵۰ سال 
گذشته تقریبا ۲ درجه سانتیگراد و بارش 
باران حدود ۵۰ میلی‌متر کاهش یافته 
است که این تغییرات به‌ویژه در سال‌های 
اخیر با شیب بیشتری مشاهده می‌شود. از 
این رو پرداختن به موضوع تغییر اقلیم و 
سازگاری با پیامدهای آن به عنوان یک 
الزام ملی و انکارناپذیر در کشور مورد توجه 

است.
طاهری اضافه کرد: ماده ۲۲ قانون 
برنامه  پنج‌ساله هفتم توسعه، تدوین 
مدیریت تغییرات اقلیمی کشور با محوریت 
سازمان حفاظت محیط زیست و همکاری 
نهادهای مسئول در کشور از جمله 
وزارتخانه‌های نفت، نیرو، صنعت، معدن 
و تجارت، راه و شهرسازی و بهداشت را 
با محورهای توسعه اقتصاد سبز و صنعت 
کم کربن و تقویت سازگاری و کاهش 

آسیبهای ناشی از تغییر اقلیم لحاظ شده 
است. بدین منظور علاوه بر دستگاه‌های 
فوق با حضور تمامی دستگاه‌های مرتبط 
و مسئول دیگر در کشور، این برنامه در 
کمیته‌های فنی کارگروه ملی تغییر اقلیم 
تهیه و محورها و راهبردهای آن توسط 
هیئت محترم وزیران به تصویب رسید. 
همچنین مقرر شد برنامه‌های اجرایی در 
این محورهای فوق در کارگروه ملی تغییر 
اقلیم به تصویب رسد. به گزارش ایسنا، 
رئیس مرکز هوا و تغییراقلیم سازمان 
حفاظت محیط زیست همچنین اضافه 
کرد: با توجه به تاثیرپذیری جهانی از تغییر 
اقلیم، این موضوع در سطح بین‌المللی 
به صورت جدی در زمینه‌هایی همچون 
سوخت‌های  از  استفاده  محدودیت‌های 

فسیلی، ساز و کارهای حمایت از طرح‌های 
کاهش انتشار، گذار عادلانه از سوخت‌های 
فسیلی به سوخت‌های پاک و.... دنبال 
می‌شود که مهم‌ترین نشست آن، هرساله 
تحت عنوان نشست »کاپ« برگزار می‌شود. 
سی‌امین نشست آن در سال جاری در 
کشور برزیل در حال برگزاری است. وی 
افزود: با توجه به اینکه تصمیماتی که در 
این نشست‌ها در خصوص مکانیزم‌های 
کاهش انتشار گازهای گلخانه‌ای، اعمال 
محدودیت‌ها، ارائه تسهیلات در زمینه 
سازگاری با پیامدهای تغییر اقلیم و کاهش 
انتشار و گذار عادلانه به سوخت‌های پاک 
اخذ می‌شود، می‌تواند تأثیرات مستقیم و 
غیرمستقیم گسترده‌ای بر اقتصاد و توسعه 
ملی کشورها داشته باشد، از این رو حضور 

فعال و هوشمندانه کشور در این نشست‌ها 
و دنبال کردن منافع کشور و بهره‌مندی 
از فرصت‌های بین‌المللی از اهمیت بسیار 
زیادی برخوردار است. طاهری در پایان 
اظهار کرد: کشور ایران در سال‌های اخیر 
با سرمایه‌گذاری در طرح‌هایی همچون 
استفاده از انرژی‌های تجدیدپذیر، کاهش 
مشعل سوزی )فلرینگ(، نوسازی و 
برقی‌سازی ناوگان، اقدامات موثری در 
کاهش انتشار گازهای گلخانه‌ای انجام داده 
است و پیش‌بینی می‌شود در سال‌های 
پیش رو نیز با سرعت بیشتری دنبال 
شود. لذا حضور کشور در این نشست و 
بیان اقدامات انجام شده باید با رویکرد 
بین‌المللی  از تسهیلات  بهره‌مندی کشور 

در این زمینه انجام شود.

برنامه ملی مدیریت تغییر اقلیم تصویب شد

زنگ هشدار اقلیمی برای ایران

تا آخر آبان خبری از باران نیست آلودگی هوای تهران تا پایان هفته جاری
رئیس مرکز ملی پیش‌بینی سازمان هواشناسی با اشاره به وضعیت نامناسب 
بارش‌ها در کشور، گفت: تا ۱۰ روز آینده انتظار وقوع بارش را در تهران نداریم. 
صادق ضیائیان رئیس مرکز ملی پیش‌بینی سازمان هواشناسی با اشاره به وضعیت 
نامناسب بارش‌ها در کشور اظهار کرد: از ابتدای سال آبی جاری ۱۶ آبان‌ماه میزان 
بارش‌ها در مقایسه با دوره بلندمدت ۸۵.۷ درصد کاهش یافته است.وی با اشاره به 
آمار سازمان هواشناسی ادامه داد: در تهران میزان بارش‌ها در دوره یاد شده ۱ میلیمتر 
بوده که ۲۴ میلیمتر از دوره بلندمدت کمتر بوده است. به گزارش خبرآنلاین،به عبارت 
دیگر در استان تهران بارش‌ها ۹۵.۸ درصد کاهش یافته است.وی درباره آغاز بارش در 
تهران گفت: تا ۱۰ روز آینده انتظار بارش را در تهران نداریم.رئیس مرکز ملی پیش‌بینی 
سازمان هواشناسی تاکید کرد:‌البته از الان زود است درباره پیش‌بینی بارش‌های پایتخت 
با قطعیت صحبت کنیم، اما احتمال این‌که تا پایان آبان ۱۴۰۴ بارش در تهران داشته 

باشیم کم است.ضیائیان بیان کرد: از اوایل آذرماه احتمال بارش در تهران فراوان است.

اداره کل هواشناسی استان تهران از افزایش غلظت آلاینده‌ها و کاهش کیفیت 
هوا تا پایان هفته جاری همچنین افزایش نسبی دما طی دو روز آینده خبر داد.
اداره کل هواشناسی استان تهران بر پایه واکاوی الگوهای همدیدی و بررسی نقشه‌های 
پیش‌یابی اعلام کرد که طی پنج روز آینده آسمان تهران صاف تا کمی ابری، گاهی همراه 
با وزش باد ملایم خواهد بود امروز و فردا )۱۸ و ۱۹ آبان( دما به‌صورت نسبی افزایش 
خواهد یافت.به گزارش ایسنا، همچنین تا امروز )۱۸ آبان‌ماه( به‌دلیل سکون نسبی جو 
و عدم وزش باد قابل ملاحظه، در بعضی ساعت‌ها غلظت آلاینده‌ها در مناطق پرتردد 
شهری افزایش نسبی و کیفیت هوا کاهش خواهد یافت. تداوم این شرایط تا پایان هفته 
جاری نیز مورد انتظار است.آسمان تهران طی ‌امروز )۱۸ آبان‌ماه( صاف همراه با غبار 
محلی گاهی وزش باد ملایم خواهد بود و بیشینه دمای این روز به ۲۲ و کمینه دمای 
آن به ۱۱ درجه سانتی‌گراد می‌رسد همچنین حداقل دمای تهران طی روز دوشنبه )۱۹ 

آبان( ۱۱ و حداکثر دما نیز ۲۲ درجه سانتیگراد پیش‌بینی می‌شود.

دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی 
با تاکید بر اینکه هنوز طرح اصلاح 
سهمیه‌ها را از سوی رئیس جمهور 
زیادی  نکردیم، گفت: بخش  دریافت 
از این سهمیه‌ها قانون مجلس است و 
ما اجازه ورود به این قوانین را نداریم.
حجت‌الاسام عبدالحسین خسروپناه 
ضمن بیان این مطلب به سیاست شورای 
عالی انقلاب فرهنگی در خصوص »حذف 
کنکور« و »بازنگری سهمیه‌ها« اشاره کرد 
و گفت: در حال حاضر ما دستور و برنامه‌ای 
برای حذف کنکور نداریم. بر اساس 
نظر کارشناسان این حوزه، فعلًا حذف 
کرد؛  تاکید  نیست.وی  امکان‌پذیر  کنکور 
تا زمانی که رقابت شدید در رشته‌های 

خاصی مانند علوم پزشکی، علوم طبیعی 
و مهندسی وجود دارد، امکان حذف 
کنکور فعلًا وجود ندارد. امیدواریم روزی 
فرا برسد که بتوانیم شاخص‌های علمی 
و رفتاری دانش‌آموز در مدرسه را معیار 
ورود به دانشگاه قرار دهیم. به گزارش 
ایسنا، دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی 
در خصوص درباره پیشنهاد رئیس جمهور 
مبنی بر ساماندهی و اصلاح سهمیه‌های 
کنکور نیز  اعلام کرد؛ دستوری از سوی 
ریاست جمهوری به وزیر علوم داده 
شد تا طرحی در باب اصلاح سهمیه‌ها 
بنویسند و پس از آن پیشنهاد خود را 
به شورای عالی انقلاب فرهنگی بیاورند. 
این پیشنهاد هنوز به دست ما نرسیده 

است، اما شنیده‌ام که وزارت علوم آن را 
به ریاست جمهوری تقدیم کرده است. 
خسروپناه در خصوص حق ورود شورای 
عالی انقلاب فرهنگی به مصوبات مجلس 
در زمینه سهمیه‌ها توضیح داد: بخش 
از سهمیه‌بندی کنکور،  قابل توجهی 
مصوبه مجلس شورای اسامی است و 
شورای عالی انقلاب فرهنگی حق ورود به 
مصوبات مجلس و تغییر آن‌ها را ندارد.

دبیر شورای عالی انقاب فرهنگی با 
تأکید بر لزوم توافق سه قوه در خصوص 
اصلاح سهمیه‌های کنکور، گفت: اگر قرار 
باشد تصمیمی در این باب گرفته شود 
که مطالبه جدی جامعه هم هست، باید 
شورای عالی انقاب فرهنگی، دولت و 

مجلس با هم به توافقی برسند تا هم 
عدالت آموزشی رعایت شود و هم حقوق 
قانونی افراد محقق شود و ظلمی نسبت 
به کسی حاصل نشود. وی همچنین در 
پاسخ به این گمانه‌زنی که شورای عالی 
انقلاب فرهنگی با اذن رهبری می‌تواند 
به مصوبات مجلس در موضوع اصلاح 
سهمیه‌های کنکور ورود کند، اظهار کرد: 
تأکید مقام معظم رهبری این است که اگر 
مجلس به موضوعی ورود کرد، شورا ورود 
نکند و اگر شورا ورود کرد، مجلس ورود 
نکند. بعید می‌دانم که اجازه دهند شورای 
مصوبات  فرهنگی یک‌طرفه  انقلاب  عالی 
مجلس را لغو کند؛ چرا که مجلس در 

رأس حکومت و جامعه قرار دارد.

یک متخصص بیماری‌های عفونی، 
نسبت به احتمال گسترش بیماری 
»تب دِنگی« در پی بارش‌های پاییزی 
بویژه در مناطق جنوبی کشور  در 
هشدار داد و گفت: ویروس دنگی 
که سال گذشته به جمعیت پشه‌های 
راه‌راه »آئدِس« در چابهار وارد شد، 
ممکن است با شرایط اقلیمی مناسب 
در جزایر و شهرهای جنوبی کشور 
گسترش یابد و تأکید کرد که مردم 
و مسافران پیش از سفر به مناطق 
جنوبی و شمالی کشور باید از وضعیت 
از  آئدس  پشه  از  منتقله  بیماری‌های 
جمله دنگی، چیکونگونیا و زیکا آگاه 

باشند.
فرشید رضایی درباره احتمال گسترش 
بیماری »تب دنگی« در برخی نقاط 
کشور اظهار کرد: بارش‌های آبان و آذر 
ماه می‌توانند به گسترش بیماری دنگی 
که مهمان جدید برخی جزایر و شهرهای 
جنوبی منجر شود. از تابستان سال گذشته، 
ویروس دنگی به جمعیت پشه‌های راه‌راه 
»آئه‌دس« در چابهار وارد شد و سبب 
ابتلای شهروندان زیادی در چابهار شد. 
همچنین چند مورد ابتلا در مسافرانی 
که برای تفریح یا تجارت به آن بندر زیبا 
سفر کرده بودند نیز به دنبال داشت.وی با 
بیان اینکه پیش از سفر به برخی مناطق 
جنوبی کشور از وضعیت بیماری تب دنگی 
می‌بایست مطلع باشیم، توضیح داد: پیش 
از سفر، مسافران پاییزی از وضعیت بیماری 
دنگی در چابهار، بندرعباس، قشم، هرمز و 
سایر نقاط تفریحی آن مناطق می‌بایست 
اطمینان حاصل کنند. پیش از سفر، 
پیگیری اخبار بهداشتی ضرورت محسوب 
می‌شود. به گزارش ایسنا، مدیر سابق دفتر 

آموزش و ارتقای سلامت وزارت بهداشت 
درباره وضعیت بیماری تب دنگی در شمال 
ایران توضیح داد: اگرچه حدود دو سال 
است که پشه‌های آئه‌دس در استان‌های 
گیلان و مازندران یافت‌ شده‌اند اما هنوز 
شواهدی از ورود ویروس به پشه‌ها و انتقال 
از طریق نیش پشه به انسان شناسایی 
نکرده‌اند.او ادامه داد: بررسی‌های بهداشتی 
بسیاری در نقاط تفریحی شمال کشور در 
حال انجام است و خوشبختانه، همچنان 

شواهدی از بیماری دنگی دیده نمی‌شود.
این متخصص بیماری‌های عفونی درباره 
بیماری‌های منتقله از پشه آئدس توضیح 
داد: بیماری‌های »چیکونگونیا« و »زیکا« 
در پاکستان و برخی کشورهای اطراف 
وجود دارد که از طریق پشه آئدس منتقل 
می‌شوند. بیماری تب دنگی مانند دو 
بیماری چیکونگونیا و زیکا از طریق پشه 
آئدس آلوده به انسان منتقل می‌شود اما از 
فرد به فرد و از بیمار به فرد سالم منتقل 
نمی‌شود. رضایی درباره علائم بیماری 
تب دنگی گفت: تب و بدن درد شدید، 
علامت مشخص تب دنگی بیماری‌های 

زیکو و چیکونگونیا است که در برخی 
افراد می‌تواند به فرم‌های شدید بیماری 
دیده شود و بیمار می‌بایست در بیمارستان 
بستری شود. این متخصص بیماری‌های 
عفونی درباره ضرورت افزایش سواد 
سامت برای بیماری تب دنگی تصریح 
کرد: پیدایش تب دنگی در برخی مناطق 
ساحلی خلیج‌فارس و گسترش تدریجی 
این بیماری در شهرهای مجاور نشان‌ 
می‌دهد که سواد سلامت مردم در مورد این 
بیماری‌ و سایر بیماری‌های منتقله از پشه 
آئدس می‌بایست هرچه زودتر افزایش یابد.
او ادامه داد: همچنین پزشکان و کارکنان 
بیمارستان‌ها می‌بایست با تب دنگی و 
نحوه تشخیص و درمان این بیماری، بیش 
از پیش آشنا شود.مدیر سابق دفتر آموزش 
و ارتقای سامت وزارت بهداشت توضیح 
داد: ما برای دولتمردان سایر وزارتخانه‌ها 
و مدیران اجرایی محلی مناطق دارای پشه 
آئدس )نه فقط مناطق جنوبی کشور بلکه 
به ویژه مناطق شمالی کشور( می‌بایست 
برادرانه و جدی یادآوری کنیم که خطر 
جدی احتمال ورود بی‌صدای بیماری‌های 

چیکونگونیا و زیکا از پاکستان به ایران 
وجود دارد. رضایی با بیان اینکه راه‌های 
موثر برای پیشگیری از ورود بی‌صدا و 
شیوع پر سر و صدای این ویروس‌ها 
وجود دارد، گفت: سخت‌تر کردن شرایط 
برای تخم‌گذاری این پشه، راه‌حل پیش‌رو 
مدیران اجرایی است. پشه آئدس در 
محل‌هایی که آب باران و آب شهری جمع 
می‌شود، تخم‌گذاری می‌کند. پشه آئدس 
در گودال‌ها، تانکرها، حوض‌ها و حتی 
لاستیک‌های بلا استفاده در سطح معابر و 
ظروف کوچک مانند کوزه، لیوان‌های یکبار 
مصرف و سایر زباله‌های به شکل ظرف 
پراکنده در سطح شهر تخم‌گذاری می‌کند. 
باران‌خیز بودن سواحل شمال کشور، 
شرایط را برای تخم‌گذاری این پشه بسیار 
آسان می‌کند، مگر اینکه سیستم بهداشت 
شهری، فضایی عاری از محل مناسب برای 
تخم‌گذاری پشه برای مردم فراهم کند. 
او درباره نقش مردم در ارتباط با بیماری 
تب دنگی گفت: نقش مردم نیز بسیار 
مهم است و شاید بتوان گفت از وظیفه 
دولت نیز مهم‌تر باشد. مردم می‌بایست 
در پاکیزگی حیات، پشت‌بام خانه‌ها به 
منظور پیشگیری از تخم‌گذاری پشه آئدس 
جدی باشند و از نگهداری ظروف، بشکه 
و اشیاء ظرف مانند در فضای باز حیاط و 
پشت‌بام خودداری کنند و با دورانداختن 
زباله‌هایی که آب باران می‌تواند در آنها 
جمع شود، فضای اطراف خانه خود را 
ایمن‌تر کنند. می‌بایست باور کنیم که پشه 
آئدس به کشور ما وارد شده و در نقاطی 
از سواحل جنوبی و شمالی کشور تکثیر 
یافته است و تب دنگی در چند شهر مانند 
 بندرعباس و چابهار هرچند به آهستگی 

اما در گردش است.

دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی: 

منتظر پیشنهاد دولت برای اصلاح سهمیه‌ها هستیم

گسترش فعالیت پشه آئدس با بارش‌های پاییزی 

کاهش مراجعه به تامین‌اجتماعی با 
توسعه سرویس‌های ثبت احوال

مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی گفت: طبق 
برآوردها در صورت توسعه و ارتقای دسترسی سازمان 
به سرویس‌های ازدواج و طلاق، ولادت، استعلام مرتبه 
ازدواج، گواهی انحصار وراثت و استعلام وضعیت تأهل، 
نیاز مراجعه بیمه‌شدگان در حوزه حدود ۲۰ سرویس 
کاهش پیدا می‌کند و بسیاری از کارها به این واسطه به 

شکل کاملًا غیرحضوری و برخط انجام می‌شود.
به گزارش ایسنا، مصطفی سالاری در دیدار با‌هاشم کارگر، 
رئیس سازمان ثبت احوال کشور در ادامه جلسه بررسی 
اقدامات مربوط به توافق‌نامه سازمان تأمین اجتماعی با 
سازمان ثبت احوال، بیان کرد: به واسطه توافق‌نامه‌ سال 
گذشته سازمان تأمین اجتماعی و سازمان ثبت احوال قرار 
شد، سرویس‌های اشاره شده به صورت انتشاری در اختیار 
سازمان تأمین اجتماعی قرار گیرد.گفتنی است در مدت 
یک‌سال گذشته جلسات متعددی بین سازمان تأمین 
اجتماعی و سازمان ثبت احوال در این ارتباط برگزار 
و مسائل مرتبط مرتفع شد. در نهایت قرار بر این شد 
که سرویس‌های اشاره شده در کوتاه‌ترین زمان ممکن 
از طرف ثبت احوال در اختیار سازمان تأمین اجتماعی 
قرار گیرد.براساس اعلام سازمان ثبت احوال، سرویس‌های 
مذکور تولید و آزمایش شده و در اختیار وزارت ارتباطات 
و فناوری اطلاعات قرار گرفته و ارائه آن به سازمان‌ تأمین 
اجتماعی پس از طی فرایند مربوطه انجام می‌شود.

دسترسی سازمان تأمین اجتماعی به داده‌های سازمان 
ثبت احوال، تسهیل ارائه خدمات مبتنی بر فناوری روز 
و تسریع در انجام امور مربوط به جامعه تحت پوشش این 

سازمان را موجب می‌شود.

خانواده


